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關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

        遵照行政長官的指示，經徵詢旅遊局、經濟及科技發展局、交通事務

局、海事及水務局的意見，文化局對立法會 2022 年 2 月 10 日第

157/E123/VII/GPAL/2022 號公函轉來梁孫旭議員於 2022 年 1 月 31 日提出，

行政長官辦公室於 2022 年 2 月 11 日收到之書面質詢，答覆如下：

    為善用荔枝碗船廠片區的空間資源，並加快開放予公眾使用，文化局

優先對其中五個地段（X-11 至 X-15 號）進行首階段活化，並將於今年底

對外開放。首階段的活化目標，是打造一個集文創、休閒等眾多功能於一

體的空間，可舉辦小型藝術表演、音樂會和本澳文創產品展銷，供市民、

旅客享用，助力路環舊城區的文化旅遊發展。更具體的相關構思仍在優化

和完善中。

    旅遊局過往曾與海事及水務局共同支持澳門漁民互助會主辦“休漁漁

家樂”活動，在傳統休漁期拓展漁業相關旅遊活動，讓參加者搭載漁船，

從海上欣賞澳門風光，聽取漁業專業人員介紹漁船出海作業和漁民的生活

情況。近年漁民團體曾探討恆常舉辦漁家樂活動的可行性，但基於成本效

益問題，未有進一步共識。

    在扶持本澳漁業方面，經濟及科技發展局推出的多項支援企業改善經營

條件和推動升級轉型的扶助措施，例如“中小企業援助計劃”、“青年創

業援助計劃”、“中小企業信用保證計劃”、 “中小企業專項信用保證計

劃”及“鼓勵企業升級發展補貼計劃”等，均適用於已為稅務效力並於財
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政局登記的各行業的中小企，包括從事漁業在內的行業，協助紓緩資金壓

力，推動企業升級轉型和提升綜合競爭力，亦可助力青年創業。

　　為持續提升濱海區域的整體旅遊價值，帶動旅遊經濟發展，旅遊局推

出 2022 年度“濱海旅遊”專項資助計劃，鼓勵本澳社團利用海域及沿岸

的範圍，推出多元化的旅遊活動或休閒體驗，如“濱海旅遊體驗漁家樂”、

“濱海旅遊專資助計劃——下環巡禮”活動等，聯動現有的海上遊產品，

連結海域及沿岸的資源，透過遊歷體驗呈現和推廣澳門的濱海特色。

    另外，海事博物館設有關於漁業的常設展覽，海事及水務局未來亦會繼

續循不同方向支持業界舉辦多元化的漁業推廣活動。

        而交通配套方面，交通事務局會積極配合荔枝碗船廠片區的活化計劃，

適時調整相應的交通配套；臨近路環石排灣馬路的新建停車場預計於今年

第四季開放予公衆使用。文化局亦將因應情況動態規劃場地開放及人流管

理，為市民旅客提供良好的參訪及使用體驗。

        至於船廠片區的下階段利用，仍有待荔枝碗片區的整體規劃作出安排。

        耑此奉覆，並致謝忱

局長  梁惠敏
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